Какие профессии подходят вашему знаку зодиака

ОВЕН (21 марта – 20 апреля).

Овнам больше всего подходят занятия, предполагающие физические нагрузки и требующие быстрой реакции - работа спортсмена, каскадера или водителя. Плюс к этому: профессии, связанные с обработкой и продажей мяса. Специальности, в которых понадобится владение военными навыками (полицейский, телохранитель, охранник, военный) или требуется умение вести за собой людей (экскурсовод, инструктор по туризму). Также Овну подойдет работа, в которой можно оставаться независимым от начальства, например организация собственного бизнеса. 
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ТЕЛЕЦ (21 апреля – 21 мая).

Вашему знаку зодиака подходят специальности, связанные с финансовой деятельностью (бухгалтер, экономист, служащий банка, финансовый аналитик). Всё, что связано со страхованием или с недвижимым имуществом (риэлтор, специалист по оценке жилья); со строительством (архитектор, инженер-технолог); с землёй и природой (ландшафтный дизайнер, флорист, озеленитель, агроном, биолог, зоотехник); с искусством (живописец, скульптор, декоратор, актёр).
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БЛИЗНЕЦЫ (22 мая – 21 июня).

Близнецам удается работа, связанная с торговлей (торговый представитель, продавец-консультант), рекламой (менеджер по рекламе); с установлением контактов (специалист по связям с общественностью, переводчик). Им также подходят профессии, связанные с играми и развлечениями (работник казино, эстрадный артист, певец, танцовщица, фокусник) и со словом и информацией (лингвист, журналист, редактор, литературный критик, писатель).
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РАК (22 июня - 22 июля).

Над какими профессиями подходящими вашему знаку зодиака стоит задуматься? Для Рака хороши профессии, требующие развитого воображения (писатель, артист, художник, композитор); связанные с домом и воспитанием детей (воспитатель, учитель, акушерка, педиатр, домработница, помощница по хозяйству). Раку подойдёт все, что имеет отношение к прошлому, обычаям и традициям (историк, работник музея). Также им удается работа в сфере гостиничного или ресторанного бизнеса и защита людей и окружающей среды (профессии эколога, работника службы безопасности).
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ЛЕВ (23 июля – 23 августа).

Лев во всем стремится к лидерству, поэтому ему подходят профессии, позволяющие руководить людьми и быть все время на виду (руководитель какого-либо объединения, лидер партии или организации, работник посольства, администратор, преподаватель). Также Львы хороши в профессиях, связанных с искусством (актер, режиссер, администратор музыкальной группы, продюсер). Все, что связано с предметами роскоши - тоже его, львиное (ювелир, продавец-консультант в бутике, дизайнер предметов роскоши).
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ДЕВА (24 августа – 23 сентября).

Вашему знаку зодиака подходят профессии, связанные с медициной (врач, медсестра, фармацевт, ветеринар, лаборант); со сферой услуг (официантка, стюардесса, воспитатель, социальный работник). Представителей этого знака привлекают профессии, касающиеся гигиены и внешнего вида (диетолог, косметолог, парикмахер);  все, что требует точного расчета (резчик по дереву, компьютерщик, статистик, бухгалтер, инженер). Также к специальностям Девы относятся офисные служащие и чиновничий аппарат.
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ВЕСЫ (24-сентября – 23 октября).

Весы луч
ше всего себя чувствуют в профессиях, связанных с искусством и требующих художественного вкуса (искусствовед, декоратор, художник, композитор, актёр, дизайнер, стилист); работе, сопряженной с контактами с другими людьми и заключением союзов (работник ЗАГСа, консультант по вопросам семьи и брака, специалист по связям с общественностью, специалист по ведению переговоров); с соблюдением законов и чувством справедливости (адвокат, юрист, нотариус, дипломат).
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СКОРПИОН (24 октября – 22 ноября).

Скорпионам по душе придутся профессии, предполагающие разгадывание всевозможных тайн и проникновение в глубины неизведанного (психолог, психиатр, психотерапевт, хирург, учёный, специалист по мифологии, графологии, генетик, океанолог, астролог, криминалист, судебно-медицинский эксперт); профессии, связанные с вопросами пола (гинеколог); профессии, связанные со смертью (страховой агент, сотрудник компании, оказывающей ритуальные услуги).
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СТРЕЛЕЦ (23 ноября – 21 декабря).

Для Стрельца подойдут профессии, связанные с религией и мировоззрением (преподаватель философии, истории религий); с законами (юрист, нотариус). Спортивные профессии, связанные с преодолением больших расстояний (авто-, мото- или велогонщик). Профессии, связанные с другими странами и дальними поездками (лингвист, переводчик, менеджер по туризму) и с налаживанием отношений (представитель различных объединений, специалист по связям с общественностью).
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КОЗЕРОГ (22 декабря – 20 января).

Козероги отличаются аккуратностью, поэтому для них подойдут профессии, связанные с точными науками (математик, физик, химик, биолог); с хранением и восстановлением информации (археолог, архивариус, работник музея). Их привлекает все, что связано с анализом, контролем и корректировкой результатов (бухгалтер, администратор, контролер, налоговый инспектор); с землей и строительством (архитектор, инженер-технолог, проектировщик, ландшафтный дизайнер).
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ВОДОЛЕЙ (21 января – 18 февраля).

Водолею подойдут профессии, связанные с прогрессом (программист, веб-дизайнер, специалист по мобильным телефонам). Также все, что связано с созданием сайтов, космонавтикой, телевидением; с прогнозированием ситуации (аналитик, метеоролог, дефентолог); с оказанием психологической помощи (психолог, психотерапевт, клинический психолог, социальный работник); со зрелищами (журналист, режиссер, сценарист, работник телевидения; писатель-фантаст).
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РЫБЫ (19 февраля – 20 марта).

Рыбы будут успешны в профессиях, требующих самоотдачи (врач, медсестра, фельдшер, ветеринар, воспитатель, социальный работник, страховой агент, работник учреждений социальной защиты, работник исправительных учреждений); в занятиях, связанных с морем (работник на судне, океанолог, дельфинолог); с уходом за телом (мастер маникюра и педикюра, массажист, косметолог, дерматолог).
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