МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 7» ГОРОДА АЧИНСКА

КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

СПРАВКА
по результатам мониторинга профессиональных дефицитов педагогов

С 16 по 20 сентября 2021 года был проведен мониторинг профессиональных дефицитов учителей школы. В мониторинге приняли участие 22 учителя МБОУ «Средняя школа № 7», что составило 60% от всего педагогического состава. 


Цель: устранение профессиональных дефицитов у педагогов МБОУ «Средняя школа № 7». 


Задачи: 

- подготовить и провести анкетирование педагогического коллектива по данной теме. 


- проанализировать результаты. 


- использовать методическую помощь при устранении профессиональных затруднений у педагогов МБОУ «Средняя школа № 7»» 


Проведена онлайн - диагностика для педагогов пот выявлению уровня педагогических компетенции: цифровых, компетенции современного и успешного учителя, компетенция по формированию функциональной грамотности учащихся.
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Дефициты педагогов


1. Цифровые компетенции педагога – 3 чел. (13,6%)


2. Компетенции успешного современного учителя:


- анализ своих действий -  9 чел. (41%)

- умение формировать развивающую среду для учеников – 7 чел. (32%)


- ориентация на результат – 8 чел. (36%)


- индивидуальный подход к каждому ученику – 10 чел.(45%)


- умение сотрудничать с коллегами – 2 чел. (9%)


- умение создавать в классе здоровую атмосферу - 9 чел. (41%)


3. Работа с трудным поведением


- реагирование на проявления трудного поведения - 2 чел. (9%)


- выявление трудного поведения – 5 чел. (23%)

- выстраивание стратегии работы с трудным поведением – 0 чел. (0%)

- анализ своей работы с трудным поведением - 4 чел. (18%)


- анализ причин трудного поведения - 10 чел.(45%)


4. Компетенции учителя по формированию функциональной грамотности учеников

- читательская грамотность - 3 чел. (13,6%)

- финансовая грамотность – 6 чел. (27%)


- математическую грамотность - 3 чел. (13,6%)

- креативное мышление - 5 чел. (23%)


- естественно-научная грамотность – 1 чел. (4,5%)

- глобальные компетенции - 3 чел. (13,6%)

Известно, что «нигде качество школьной системы не превышает качества подготовки учителей…». 

В самом деле, данные исследований компетенций и контекста работы российских учителей указывают на слабое знание, владение и применение учителями современных педагогических технологий, приемов работы с учащимися с рисками образовательной неуспешности и преобладание традиционных урочных форм, а также на слабо развитые предметные компетенции.

Более актуальными и востребованными становятся направления программ дополнительного профессионального образования, которые обеспечивают восполнение компетентностных и знаниевых пробелов в деятельности педагогов, занятых в сфере общего образования. 


В первую очередь необходимо вспомнить о такой форме повышения квалификации, как – стажировка. Она востребована при работе с «молодыми специалистами» (педагогами до 35 лет, имеющими относительно небольшой стаж работы по специальности). Эта категория педагогов в силу возраста имеет хорошие и не очень давно полученные теоретические знания. При этом они в меньшей степени знакомы со спецификой и технологией выполнения тех или иных профессиональных обязанностей. Стажировка, наряду с теоретическим сопровождением процесса приобретения педагогами новых профессиональных навыков или освоения новых компетенций, однозначно положительно скажется на качестве их работы в дальнейшем. 


Важной составляющей эффективной организации стажировок является институт наставничества - неформальный процесс обмена профессиональными знаниями и опытом. Наставник в процессе своей деятельности осуществляет еще и немаловажную для молодого специалиста психологическую поддержку. Деятельность наставника в значительной мере повышает мотивацию педагога и эффективность всего процесса обучения.

Исходя из выявленных в образовательном учреждении профессиональных дефицитов педагогов и для исключения их из образовательной системы МБОУ «Средняя школа № 7» в рамках реализации федерального проекта "Учитель будущего" национального проекта "Образование» необходимо дополнительно разработать дифференцированную программу развития профессиональной компетентности педагогических работников и реализовать следующие задачи: в части организационно-управленческих условий: 


– создать рабочую группу по организации и управлению процессом разработки и реализации дифференцированной программы развития профессиональной компетентности педагогов; 


– институализировать процесс разработки и реализации дифференцированной программы развития профессиональной компетентности педагогов. в части информационно-методических условий;

– обеспечить внутрикорпоративное повышение профессиональной компетентности педагогов через наставничество, проведение методических семинаров, научно-практических конференций, методических выставок, мастер-классов и др.

Рекомендации  педагогам в рамках преодоления профессиональных дефицитов:

- обновить теоретические знания в области индивидуальных особенностей, психологии и психофизиологии познавательных процессов ребенка; 


- обновить знания в области преподаваемого предмета, применять новые методы и приемы работы с целью ориентации в современных исследованиях по предмету и владения методиками преподавания предмета; 


- привести свою педагогическую деятельность в соответствие с новыми образовательными стандартами; 


-передавать собственный положительный опыт в педагогическое сообщество (статьи, выступления, участие в конкурсах) и осуществлять сотрудничество с коллегами; 


- осуществлять самореализацию в профессиональной деятельности: результативность собственного труда: учитель - качество образования, данного обучающимся; 


- каждому педагогу включить в ИОМ шаги по преодолению собственных дефицитов.

Заместитель директора УВР                                    О.Е.Кульмаер
