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Методические подходы к использованию взаимотренажа при подготовке учащихся к итоговому собеседованию по русскому языку

 В своём выступлении я остановлюсь на основных особенностях  подготовки школьников к итоговому собеседованию на  на основе взаимотренажа.

   Взаимотренаж –это приём, при котором основным видом работы в паре является тренировка. Этот приём является эффективным, работающим, апробированным, действенным. Как он работает?

слайд

1)Как вы помните  первое задание итогового собеседования предполагает  чтение текста научно-популярного стиля о выдающихся людях России.  При подготовке к выполнению данного задания учитель должен научить школьников осмысленно читать текст, соблюдая правила орфоэпии,  поддерживать достаточный темп речи и интонацию.            

       Задания по отработке навыков  правильного и выразительного чтения текстов учитель может проводить на каждом уроке, используя приём взаимотренажа. 

На первом этапе учащимся дается инструктаж по работе с конкретным текстом. Это могут быть тексты по теме  урока: из учебника или других источников информации. Все учащиеся в классе делятся на пары и получают карточки. Примеры карточек представлены на слайде .

         Карточка взаимотренажа состоит из двух частей: в левой части расположен текст для чтения, в правой части – этот же текст с интонационными и орфоэпическими  пометами. Первому ученику в паре  выдается карточка с текстом без помет, второму ученику  ​ - карточка  с пометами. Ученик №1 готовится в течение 2-3 минут к чтению текста левой части карточки. Ученик №2 читает этот же текст с интонационными и орфоэпическими пометами (правая часть карточки). 

          На втором этапе, после самостоятельного чтения текста каждым участником,  ученик №1 читает текст, а ученик №2 проверяет (по своей карточке с пометами) правильность чтения и вносит в специальную оценочную таблицу баллы, отмечает ошибки в чтении.  

На третьем этапе работы в паре учащиеся обсуждают результаты чтения, исправляют ошибки, и ученик №1 ещё раз прочитывает свой текст без ошибок. Затем участники в паре меняются ролями, учитель выдает им соответственно другую карточку.

              После того как аналогичная работа будет проведена в других парах, учитель может пригласить для контроля одну  из пар для чтения перед всем классом. 

Если подобные задания ученики выполняют на каждом уроке, то они будут более внимательно относиться к чтению текстов. Это, несомненно, положительно скажется на качестве усвоения учебного материала, культуре речи.

2)Второе задание итогового собеседования предполагает выполнение выпускником  подробного пересказа текста. с включением цитаты. 
Для эффективной подготовки учащихся к подробному пересказу текста мы используем взаимотренаж на основе алгоритма действий в паре. На подготовительном этапе мы знакомим учеников с приемами запоминания текста. Одним из приемов, облегчающих восприятие и запоминание текста, является деление его на микротемы. Микротемы – это минимальные содержательные отрывки текста, заключающие в себе законченную мысль; они могут не совпадать с границами абзацев. Каждую микротему надо озаглавить как пункт подробного плана текста.

          Другой прием подготовки к пересказу -   определение в тексте лексических опор. Лексические опоры – это слова и сочетания слов в пределах одной микротемы, создающие образную или смысловую опору каждого отрывка. После  того, как ученики освоили  способы запоминания текста, класс Каждая пара работает  по карточке взаимотренажа, используя следующий алгоритм: слайд 

1. Составьте вопросный или тезисный план текста, выделяя микротемы каждой части и озаглавливая их.

2. Запомните ключевые слова в каждой микротеме, постарайтесь их использовать при пересказе.

3. Запомните словосочетания, в которых есть яркие языковые особенности, тропы. Постарайтесь сохранить их при изложении.

Возможны другие варианты алгоритма работы в паре  при подготовке к  пересказу: слайд

Вариант №1:

1. В паре определите тему и тип текста

2.Выделите микротемы

3. Если текст:

 а) описание:

· выписываем начало каждой микротемы

· в каждой микротеме указываем Предмет + слова, его характеризующие

б) повествование:

· выписываем начало каждой микротемы

· в каждой микротеме указываем Предмет + слова, указывающие на его действия

в) рассуждение:

 - выписываем начало каждой микротемы

 - в каждой микротеме указываем агрументы 

Вариант №2:

1.В паре определяем тему

2. Определяем микротемы

3. Каждую микротему «сжимаем» до 1 предложения/словосочетания/слова

4. Составляем свой текст на основе опорных слов

После совместной работы в паре один ученик пересказывает текст напарнику. У напарника перед глазами лежит текст для проверки, а рассказчик имеет  только план текста. По окончании пересказа ученики совместно обсуждают  результаты пересказа, ошибки, недочеты; результаты заносятся в специальный оценочный лист. Затем выдается другая карточка, и роль участников в паре меняется. 

Приём взаимотренажа при подготовке к подробному пересказу учитель может использовать в различных классах. Это позволяет включать в деятельность весь класс, закреплять навыки работы с текстами, формировать речевую компетенцию школьников. 

Использование цитаты при пересказе

              В ходе подробного пересказа текста на итоговом собеседовании выпускник должен использовать цитату, предложенную в задании. Что такое цитаты и способы её оформления на письме и в речи, учащиеся изучают на уроках русского языка. 

            Для того чтобы ученики усвоили все возможные способы цитирования, необходима систематическая практика с включением каждого в речевую ситуацию. Каким образом этого достичь? Взаимотренаж позволяет ученикам отрабатывать в паре речевые задачи по выбору способов цитирования при пересказе. Для этого первоначально повторяем теоретический материал о том, что такое цитата, её назначение и варианты оформления. 

         После повторения теоретического материала ученики разделяются на пары, ещё раз проверяют друг друга на знание теории  о способах цитирования. Затем каждая пара получает карточку взаимотренажа. Например: слайд

  Учащиеся в паре обсуждают варианты цитирования. Затем участник №1, имея перед собой только левую часть карточки (текст цитаты), проговаривает все возможные способы оформления цитаты, а участник №2 проверяет его ответы по правой стороне карточки. Далее учащиеся меняются ролями и проводят аналогичную работу на примере другой карточки. Результаты заносятся в специальную оценочную таблицу. Учитель может вызвать для проверки пару перед всем классом, чтобы убедиться в правильности выполненной работы.

3. Для отработки навыков создания монологического высказывания мы используем приём взаимотренажа. Весь класс делится на пары, учащимся предлагаем, например,  фотографию. К карточке даём алгоритм описания:

1. Внимательно  рассмотрите фотографию.

2. Подберите опорные слова и словосочетания для описания фотографии.

3. Дайте развёрнутые ответы на каждый пункт задания, чтобы получилось монологическое высказывание.

Возможно использование другого алгоритма:

 - время действия (когда? в какое время?)

- место действия (где? в каком месте?)

- внешний вид участников (кто? как выглядят?) 

- занятие участников (что делают? чем заняты? как?)

- настроение участников (какое? какие эмоции выражены?) 

Учитель может, при необходимости, вместе с учениками вносить коррективы и дополнения в данные алгоритмы. Главное, чтобы они были понятны ученикам и  легко воспроизводимы по памяти.

Мы рекомендуем ученикам, на первых порах, опорные фразы для построения монолога.
Вводные фразы: слайд
Ученики в парах строят монолог и рассказывают друг другу, затем учитель вызывает одну - две пары для проверки и сравнения выступлений. Таким образом, в ходе взаимотренажа каждый ученик в паре имеет возможность потренироваться в составлении монолога. 

Карточки  взаимотренажа  могут выглядеть следующим образом.Слайд

4.Повествование на основе жизненного опыта

На первом этапе обучения повествованию необходимо повторить с учениками структуру  текста-повествования. Как правило, схема  повествования выглядит следующим образом:

-сообщить о действующем лице или лицах;
-охарактеризовать время и место событий;
-перечислить действия с указанием их последовательности и особенностей;
-указать на итог действия и завершить повествование;
-сделать вывод.

Во время парной работы первому ученику дается 1 минута для обдумывания своего рассказа, а второй ученик (его напарник) тоже знакомится с темой высказывания и вопросами, которые предстоит задать напарнику. Далее первый ученик рассказывает, опираясь на план; второй ученик подсчитывает количество произнесенных предложений и задает вопросы из своей карточки.

Мы предлагаем использовать взаимотренаж при подготовке к рассуждению по заданному вопросу. Учащимся предлагаются карточки, каждая из которых состоит из двух частей. Приведем примеры таких карточек.Слайд

При работе с данными карточками ученики работают в парах. Один ученик готовится по левой стороне карточки: в течение 1 минуты планирует устное рассуждение с опорой на предложенные вопросы. В это время второй ученик изучает вопросы, которые предстоит задать напарнику  в ходе беседы. Затем напарники поворачиваются друг к другу, и начинается разговор по заданному вопросу. При этом важно, чтобы второй напарник считал количество предложений (не менее 10) и уместно вступал в диалог. Учитель проходит по кабинету, время от времени слушая или мотивируя к разговору учащихся. В течение одного урока ученик может проработать несколько таких карточек, сменяя напарников и выступая в разных ролях (отвечающего/проверяющего).

5. Третий вид монологического высказывания, который могут выбирать ученики на итоговом собеседовании, - рассуждение по поставленному вопросу. При подготовке к  итоговому собеседованию необходимо сначала вспомнить теоретические сведения о рассуждении. 
Мы предлагаем использовать взаимотренаж при подготовке к рассуждению по заданному вопросу. Учащимся предлагаются карточки, каждая из которых состоит из двух частей. Приведем примеры таких карточек.

Слайд

При работе с данными карточками ученики работают в парах. Один ученик готовится по левой стороне карточки: в течение 1 минуты планирует устное рассуждение с опорой на предложенные вопросы. В это время второй ученик изучает вопросы, которые предстоит задать напарнику  в ходе беседы. Затем напарники поворачиваются друг к другу, и начинается разговор по заданному вопросу. При этом важно, чтобы второй напарник считал количество предложений (не менее 10) и уместно вступал в диалог. Учитель проходит по кабинету, время от времени слушая или мотивируя к разговору учащихся. В течение одного урока ученик может проработать несколько таких карточек, сменяя напарников и выступая в разных ролях (отвечающего/проверяющего).

В результате использования взаимотренажа при подготовке к устному собеседованию ученики не только отрабатывают навыки выполнения задания, но и в целом совершенствуют устную речь, что необходимо и на уроках по другим предметам. 

