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Рабочая группа учителей города Ачинска и Ачинского района представляют  методическое пособие, адресованное учителям русского языка общеобразовательных организаций, осуществляющим системную подготовку школьников 5–9 классов к предстоящему итоговому собеседованию по русскому языку.

Актуальность представленного в методическом пособии материала обусловлена необходимостью системной работы учителей русского языка в области подготовки школьников к сдаче итогового собеседования в 9 классе. В соответствии с новыми стандартами образования особое внимание при подготовке к устному собеседованию необходимо обратить на коммуникативную составляющую. Умение безошибочно прочитать текст и правильно передать информацию, а также логично и последовательно выразить свои мысли в монологическом высказывании играет важную роль в современном информационном пространстве.  

Проблема подготовки к итоговому собеседованию школьников в условиях массовой школы заключается в том, что учитель не имеет возможности оказать адресную помощь каждому ученику на уроке при подготовке к устному высказыванию. Общеизвестно, что в условиях традиционного урока ученик, как правило, говорит не более 1-2 минут за урок, да и то не каждый день. Не удивительно, что для многих школьников, как показали результаты последних двух лет, итоговое собеседование становится стрессовым событием, нередко – с отрицательным результатом «незачёт». Ученики зачастую не могут понять основную мысль текста и передать содержание  в полном объеме, допускают ошибки при чтении, не могут построить собственное высказывание или использовать при пересказе цитаты, не умеют выстраивать диалог с собеседником. Все эти трудности – проблема не только учителей русского языка, работающих в 9-х классах. В начальном и среднем звене обучения недостаточно уделяется внимания тем навыкам,которые необходимы  для успешной подготовки будущих выпускников к  итоговому собеседованию.

Авторы данного пособия предлагают решение обозначенной проблемы, приёмы эффективной подготовки школьников к итоговому собеседованию. Системная работа с учащимися по предложенной методике на протяжении  обучения в 5-9 классах поможет учителю не только качественно подготовить их к будущему итоговому собеседованию, но и  сформирует навыки, которые положительно скажутся на результатах и по другим предметам.         

Цель пособия — представление опыта эффективной подготовки учащихся 5-9 классов к сдаче итогового собеседования по русскому языку.
Новизна представленного в пособии материала заключается в ином, чем при традиционном обучении, подходе к отработке навыков работы с текстовой информацией. Учащиеся работают с учебным материалом на основе приёма взаимотренажа. Такой подход обеспечивает участие каждого школьника на уроке в речевой фазе, формирует языковую, лингвистическую, коммуникативную компетенции. Учитель имеет возможность определить уровень знаний учеников и, при необходимости, своевременно оказать индивидуальную помощь. Ученики работают в парах, осуществляя взаимоконтроль, лишь иногда обращаясь к учителю. Организация взаимотренажа на уроках позволяет включить в деятельность всех обучающихся, максимально разгрузить учителя на этапах практической отработки навыков и контроля.
Практическая значимость пособия заключается в универсальности представленного материала, который можно использовать не только в 9 классе при подготовке к итоговому собеседованию по русскому языку, но и  на протяжении всего курса обучения школьников с 5 по 9 классы, в том числе  и на уроках по другим школьным дисциплинам. В методическое пособие включены  задания по отработке произношения (артикуляционные упражнения), чтению и пересказу текстов, использованию в речи цитат, а также составлению собственного высказывания на заданную тему и участию в диалоге. Все перечисленные задания способствуют формированию коммуникативной компетенции школьников.

